

军民融合共筑“幸福泰安”

——泰安市深化军民融合争创双拥模范城

捐赠给了村集体。

如今的安村，已经由“负数村”一跃成为“千万村”。孙庆元也当选为省人大代表。“我曾经当过兵，虽然已经退役多年，但军人的那种吃苦耐劳、以民为先的精神会跟随我一生。”谈起“军人”二字，孙庆元总是激动不已。

正是秉承了这样的精神，孙庆元又在村里建起了荣军创业基地，免费为退伍军人提供技术培训和创业指导。

在泰安，像孙庆元这样的军地两用人才还有很多，他们在各行各业都勇做“排头兵”。

为了让退役士兵掌握一技之长，拓宽就业渠道，提高择业能力，泰安市改变了以往只对城镇退役士兵进行培训的做法，依托职教中心建立了退役士兵培训基地，建立起城乡退役士兵一元化技能培训制度。重点开展焊工、车工、电工、汽车驾驶等社会热门专业培训，并

采取“你点菜，我买单”的方式，所有退役士兵在参加培训期间均免除学杂费、住宿费、技能鉴定费，并补助每人每月生活费180元。2011年以来，全市累计培训退役士兵12039人。

军民融合谱新篇

双拥工作只有进行时，没有完成时。

自1994年起，泰安市先后5次获得“全国双拥模范城”殊荣，下属6个县、市、区实现了“全省双拥模范县”满堂红。

为开创双拥工作新局面，泰安市将加快推进军民融合深度发展，以加强基层服务型党组织建设为主题，广泛开展军地共教共学和基层党组织互促共建活动。大力推进产业融合，加快编制军民结合产业规划，引进一批军民结合重点项目，做大做强军民结合型企业。推进服务保障融合，在能源、通讯、供水等方面优先

保证部队需要，在物资、装备、医疗等后勤保障社会化方面提供有力支持。

按照强军备战目标，泰安市将主动配合部队遂行多样化军事任务，加强与驻泰和过境部队的沟通衔接，做好交通运输、场地清理、秩序维护、走访慰问、后勤保障等工作，确保各项军事活动圆满完成。通过开展科技、文化、法律等拥军活动，抓好“米袋子”、“菜篮子”等拥军工程，改善部队官兵的学习、工作和生活条件。

通过落实优抚安置对象和军人军属生活、医疗、住房、子女教育、就业安置等方面的政策，提高未就业随军家属生活补助标准，健全优待抚恤标准自然增长机制，解决官兵和优抚对象后顾之忧。积极开展“爱心献功臣”活动，对现役军人、烈军属、革命伤残军人的免费、优惠、优先政策，努力营造军人光荣的浓厚社会氛围。

水质检测中心 保农村饮水安全

□记者 姜斌 报道

本报泰安讯 6月17日，记者从泰安市发改委获悉，近期，省发展改革委下达泰安市2015年农村饮水安全工程第二批中央预算内投资计划，计划总投资392万元，其中中央预算内投资288万元，市县投资104万元，资金主要用于建设泰山区、新泰市、宁阳县、东平县4个县（市、区）的农村饮水安全水质检测中心。

据了解，农村饮水安全水质检测中心建成后，4个县（市、区）将建立起完善的水质检测体系，全面提升县级水质检测能力，进一步提高农村饮水卫生突发事件预防控制和应急处置能力，保证工程水质达标，确保农村饮水安全。

高校毕业生“三支一扶” 招募工作启动

□记者 张强 报道

本报泰安讯 日前，2015年泰安市高校毕业生“三支一扶”计划、“社区就业”计划选拔招募工作拉开序幕。今年泰安将继续在六个县（市、区）全面实施“三支一扶”计划、“社区就业”计划，目前省“三支一扶”办公室已批复的招募数量为104人。

此次报名工作由省“三支一扶”办公室统一部署，采用网上报名方式进行。招募选拔对象为省内普通高校2013—2015届未就业的毕业生、省外普通高校2013—2015届未就业的山东生源毕业生。“三支一扶”计划要求本科及以上学历，以农村急需的农业、林业、水利、医学、就业保障、师范、经济类等为重点，“社区就业”计划可将学历放宽到专科。

市人社局工作人员提醒，已签订就业协议的大学生、往年被招募的“三支一扶”“社区就业”计划大学生、被国家其他基层服务项目录取过的大学生不得再次报考。

“信义兄弟”成全国 道德模范候选人

□记者 张强 报道

本报济宁讯 近日，山东省道德模范评选表彰活动组委会公布了全省60名第五届山东省道德模范候选人名单，并从中遴选了10名第五届山东省道德模范候选人推荐名单。宁阳县鹤山乡“信义兄弟”王长信、王长义成为第五届山东省道德模范及全国道德模范候选人，是泰安市唯一的全国道德模范候选人。

“信义兄弟”王长义、王长信是宁阳县鹤山乡人。1983年，两兄弟走村串户收购粮食，30多年来从不短斤缺两，一来二去，十里八村的百姓认准了这对实诚兄弟，两兄弟2005年开办了属于自己的面粉厂，并将诚信作为工厂的第一守则。兄弟二人坚持以信义做人做事，数十年捐款、助人无数，30多年的坚守铸就了“信义”的金字招牌。

端午节泰山 接待游客7.11万人次

□记者 郑莉

通讯员 郑燕 张作祥 报道

本报泰安讯 记者从泰安市旅游局了解到，端午节期间（6月20日0时至22日14时），泰山景区接待进山进景区游客7.11万人次，同比增长22.96%；实现收入568.67万元，同比增长15.52%。

旅游大项目接待游客人数同比均有增加，其中，花样年华景区接待游客7952人次，同比增长251%，实现收入15.2万元，同比增长120.3%；太阳部落接待游客3.088万人次，同比增长212%，实现收入306.55万元，同比增长122%；方特欢乐世界接待游客1.47万人次，同比增长68.9%，门票收入233.8万元，同比增长84.1%。全市旅游秩序井然，未发生旅游安全事故。

打击代孕 专项行动展开

□记者 姜斌 报道

本报泰安讯 6月17日，记者从泰安市卫生系统了解到，即日起至今年12月底，泰安将在全市范围内开展打击代孕专项行动，严肃查处非法开展人类辅助生殖技术服务的医疗机构和中介机构及相关责任人，净化人类辅助生殖技术服务环境，维护正常的生育秩序，保障人民群众健康权益，推进计划生育基本国策全面落实。

专项行动将对实施代孕行为的医疗机构和医护人员进行查处，对实施代孕行为的中介机构等进行查处，对开展代孕宣传和服务的互联网络、电视广播、报刊杂志等进行清理和查处，对人类辅助生殖技术服务的医疗器械、药品的流通、销售情况进行监管。

据了解，专项行动集中整治阶段为即日起至9月。各县（市、区）要制订具体打击代孕专项行动工作实施方案，进行动员部署，采取有效措施，开展集中整治。10月份，市专项行动领导小组办公室将组织对各县（市、区）打击代孕专项行动的督查；市卫生局会同有关部门组织开展对重点县（市、区）和大案要案的专项督查。

专项行动中，各地各部门做到有案必查，违法必究，涉嫌构成犯罪的案件及时移送公安机关。卫生、计生部门要把打击代孕专项行动与全市正在开展的“卫生计生服务监督年”活动结合起来，作为“打击非法行医专项治理行动”的重要内容。

乘坐出租 刷卡结账

□记者 曹儒峰 报道

6月18日，在汇元出租车公司里，出租车司机郭传忠从公司领取POS机后，在银行工作人员的指导下，将POS机安装在出租车中间防护栏上。

“平时拉客人的时候，还得找零钱很不方便，以后可刷卡乘车，不用再随时备零钱。”郭传忠说。

“今天安装了28辆车，以后会陆续把公司100余辆车都安装好。”汇元出租车公司经理王昕说，公司出租车司机都办了银行卡，乘客到达目的地后，车费会直接转到司机银行卡内。

新《环保法》实施半年，泰安两级法院共审理环保刑事案件12件

一件环污案 7人被判刑

□本报记者 姜言明 刘涛
本报通讯员 刘庆伟

“原审判决认定事实清楚，定罪准确，量刑适当，审判程序合法……”驳回上诉，维持原判。”这是5月27日，泰安市中级人民法院对一起环境污染案作出的裁判结果，该案当事人刘某（化姓）因犯环境污染罪，被依法判处有期徒刑一年零六个月，并处罚金3万元。

这是一起怎样的环境污染案？主审法官张胜男接受了记者专访。

事情要从两年前说起。2013年10月某日晚，刘某等七人聚在一起吃饭，酒桌上除了日常的寒暄之外，当晚他们讨论最多的还是“如何在年末大赚一笔”。也不知是谁起了“利

用废旧刀头提炼金刚石”的话题，那一晚“刀头”、“金刚石”成了所有人口中的主角。

由于看到了“利用废旧刀头提炼金刚石”的丰厚利润，七人当即决定要一起干这项大事。

由于这项业务涉嫌非法，所以一切都要小心翼翼。为了掩人耳目，他们将厂子建在了位于新泰某镇的一个偏僻小山村，厂子建成后，七人对厂子的运营工作做了具体分工，每个人都有了具体的分管业务。而刘某从中担任的是接送刀头货源的工作。

从2013年11月19日至28日，他们先后使用浓盐酸194.1吨、浓硝酸96.3吨来配置“王水”，用“王水”来溶解废旧刀头提取金刚石并置换铜。其间所产生的有毒废液，未经任何处

理就被倒入渗坑、裂缝，然后渗入地下，造成环境污染。

2013年11月28日，公安机关接到群众举报后，开始对此案进行立案侦查，随后，当地法院对该案进行了公开审理，七名当事人被依法判刑。然而刘某对于判决结果表示不服，决定上诉。文章开头提到的裁判结果，正是对这起环保诉讼案件的终审裁判结论。

据了解，自2015年1月1日新《环保法》实施后，泰安两级法院共审理12件环保刑事案件，近30名涉案人员被判刑，共处罚金40余万元。据张胜男介绍，这些案件多属家庭作坊式生产，雇主、雇员共同犯罪，且犯罪行为表现形式较为单一，以污染环境罪和非法占用农用地罪为主。

农产品快检不合格将追溯源头

高毒农药占比不足3%

农业部数据显示，上世纪80年代以来，我国先后禁用了33种高度高风险农药。据农业部、工业和信息化部、环境保护部等五部门联合发布的1586号《公告》，自2013年10月31日起，已全面停止销售和使用苯线磷、地虫硫磷、甲基硫磷、磷化钙、磷化镁、磷化锌、磷化磷、蝇毒磷、治螟磷、特丁硫磷等10种高毒农药。

此外，还禁止了甲拌磷、甲基异柳磷、克百威、内吸磷、灭线磷、涕灭威、硫磷和氯唑磷在蔬菜、果树和中草药上的使用；禁止氧乐果在甘蓝上使用；禁止丁酰肼在花生上使用；禁止灭多威在苹果树和十字花科蔬菜上使用；禁止硫丹在苹果树上使用；禁止溴甲烷在草莓和黄瓜上使用。除玉米等部分旱田种子包衣剂外，禁止氟虫腈在其他方面使用。

目前，高毒农药使用量占农药使用总量的比重已降至3%以下，比本世纪初下降了30多个百分点，现在的农药比以前的更加安全。老百姓日常食用的瓜果、蔬菜上的低毒、微毒农药，有残留并不等于一定不安全，只要使用得当，农残并没有想象得那么可怕。

残留和有害不能画等号

对农药，公众最担心的无疑是它的危害。研究表明，农药残留超标可能会导致不孕不育，影响儿童及青少年大脑和身体发育，也可能造成人体免疫力下降，引发胃肠道疾病及癌症。那么市面上售卖的果蔬是否都不安全呢？

据泰安山区食品药品监督管理局稽查大队大队长张仁泽介绍，目前农药滥用、农残超标的情况确实有，但并非普遍情况。“一般来说，

像叶菜一类生产周期短的，一般不用农药，时令蔬菜农药也用得少，反季节蔬菜要多加注意。”

此前，农业部有关负责人曾公开表示，农业生产需要农药，使用农药后肯定会有残留，但一般不会对人体产生危害。农业部此前的全国抽查数据显示，蔬菜农药残留合格率为96.8%，接近国际水平。

据张仁泽介绍，为了加强食用农产品、瓜果质量源头的管理，目前泰安山区食药监局指导五马市场等12处市场建立了农药残留快速检测室。市场开办者购置了农药残留快速检测设备，食药监局安排技术人员对市场检测人员进行快检知识的培训。每个市场根据实际规模，每天抽检5-10种不同蔬菜进行检验，将检测结果在市场显著位置进行公示，引导消费者购买经过快检合格的蔬菜、水果等。

快检不合格蔬菜必须销毁

据张仁泽介绍，检测设备不同，检验的方法就不相同。有的是电子化检测，检测自动出数据。有的则是用试剂、试纸，通过颜色的对比筛查蔬菜等食用农产品的农药残留情况。以电子化检测为例，工作人员会测量取相应2g蔬菜，8ml缓冲剂放在一起，再加入500ml水，摇匀后放入专用试管，再加入显色剂、酶试剂静待10分钟，加入底物摇匀，再用农药残留快速检测仪进行检测，等待3分钟后检测仪会自动显示结果。“检测仪会打出小票，显示抑制率数据。通过抑制率可以判断农药的存在，抑制率低于50%是安全蔬菜，等于或高于这个数就是农药残留毒性超标。”

而比较简单的检测操作则是通过颜色的对比进行筛查。工作人员会随机抽取一片菜叶，擦去泥土。将2-3滴试剂滴在菜叶上，将菜叶

轻轻摩擦，使试剂充分融入菜叶，然后用吸管提取，滴入准备好的快速检测卡上，使试剂与检测卡上的药品充分反应，大约10分钟，重新打开检测卡，看颜色发生情况。与空白对照卡比较，检测卡不变色为强阳性，说明农药残留量较高；显浅蓝色为弱阳性，说明农药残留量相对较低；变为天蓝色或与空白对照卡相同，为阴性结果，则为合格。

对于检测不合格的蔬菜，市场需要上报食品药品监督管理局，这些蔬菜必须退回销毁，确保不再流入其他市场。“对于不合格蔬菜，我们会追溯源头，比如从南关菜市场批发的菜，我们就去南关菜市场查验，看看农药超标是什么原因。追查到种植环节的时候，食药监局将移交农业部门，对于种植过程进行检查、检测。”张仁泽介绍说。

清洗去皮除农残

夏季来临，泰安山区食品药品监督管理局也提醒广大消费者，购置蔬菜、水果，一定要随吃随买，避免浪费或者存放时间久，腐败变质，引起腹泻等。同时提醒消费者购置水果、蔬菜等食用农产品一定要到超市、有固定门店或者市场固定摊位购买，不要到流动摊点、街头、路边等不定点销售摊位购买，避免购置食品出现问题，追查、追溯难，消费者的合法权益很难保障。

为有效去除农药残留，处理果蔬时要坚持“清洗、去皮、烹饪”三原则。“瓜果尽量不要买回来之后就食用，要用清水进行清洗，也可适当使用一些合格的清洗剂；一些可以去皮食用的瓜果也可选择去皮；蔬菜在烹饪前焯水也可有助于减少农药残留。”张仁泽介绍，此外，尽量食用多种蔬果也可以分散农残超标的风险。

鲜解读

夏季到来，西瓜、荔枝、草莓等水果成为人们消暑的可口佳品，但近年来愈演愈烈的农残问题却让人们谈虎色变。新修订的《食品安全法》对农药的使用管理更加严格，鼓励使用高效低毒低残留农药，禁止将剧毒、高毒农药用于蔬菜、瓜果、茶叶和中草药材等国家规定的农作物。那么，哪些是禁止使用的剧毒农药？蔬菜瓜果有了农残一定不安全吗？如何有效去除农残？对此，记者采访了泰安山区食品药品监督管理局相关工作人员。

□本报记者 姜言明 姜斌
本报通讯员 巩仕伟

近日，有泰安网友曝出，从路边流动小摊贩处购买西瓜食用后，一家四口出现胸闷、呕吐、抽搐、腹泻等症；从同一摊贩处购买西瓜的另外一家人也出现了类似情况，怀疑是农残中毒。后经有关部门检测，送检的西瓜中未检测出有机磷残留。